

17 СЕН 1958

„КУЗБАСС“

г. Кемерово

Литература и искусство

К гастролям Центрального театра транспорта

С 22 сентября в помещении областного драматического театра имени Луначарского начинаются гастроли одного из ведущих московских театров — Центрального театра транспорта. С чувством глубокого волнения весь коллектив театра ждет творческой встречи с взыскательным зрителем Кемерово.

В этом году наш театр будет отмечать 25-летие своего существования.

Коллектив театра всегда стремится сценически воплотить важнейшие явления советской действительности, удовлетворять эстетические запросы широких трудящихся масс. Достаточно сказать, что из 80 осуществленных театром постановок 60 принадлежит перу советских авторов и посвящены проблемам современности. На нашей сцене были поставлены лучшие пьесы М. Горького, К. Тренева, А. Толстого, В. Иванова, А. Афиногенова, В. Ромашова, Н. Погодина, К. Симонова, Я. Якобсона, В. Лациса, К. Крапивы, В. Сабко, В. Минко и многих других советских драматургов, творческое содружество с которыми способствовало идейно-художественному росту театра.

Видное место в репертуаре театра занимали и продолжают занимать произведения великого русского драматурга А. Н. Островского, а также классиков иностранной драматургии Шекспира, Шиллера, Бомарше, Флетчера, Морео и других.

Театр познакомит кемеровских зрителей со спектаклями «Преступление Энтони Грэхема» (сценическая композиция по роману «Да сгинет день» прогрессивного южноафриканского писателя Джеральда Гордона) и «Ночной гость» (драма английского драматурга Леонарда Пенса). В первом спектакле нашло свое отражение наиболее актуальные проблемы современной жизни. Действия драмы «Ночной гость» разворачиваются в течение одних суток в Западной Германии, в семье Хартманов, в доме которых происходит таинственное убийство.

Мы покажем во время гастро-

лей веселую и жизнерадостную комедию «Любовь, директор и квартира» Ц. Солодаря. В яркой комедийной форме пьеса повествует о любви двух молодых людей, для которых отсутствие комнаты становится непреодолимым препятствием на пути к их счастью. В репертуар включена лирическая пьеса Е. Шварца «Повесть о молодых супругах». Она глубоко раскрывает богатство и красоту наших людей, их взаимоотношения в семье и в труде, и кроме того, новая пьеса Мдивани и Кирова «Молодой человек».

Для юного зрителя театр привез два спектакля — В. Гольдфельда «Сказка о Иване Царевиче, о земле родимой, о матушке любимой» и Л. Устинова «Тайна святящегося камня».

Классический репертуар театра будет представлен комедией А. Н. Островского «Женитьба Велугина», а также комедиями Флетчера «Испанский священник» и «Живой портрет» — Морео. В этих спектаклях в главных ролях заняты ведущие артисты театра, широко известные советским зрителям не только по сцене, но и по кинофильмам. Это, прежде всего, заслуженный деятель искусств РСФСР А. С. Краснопольский, заслуженные артисты республики Р. Л. Арсеньева, И. А. Потоцкая, А. Н. Толбузин, П. П. Павленко, П. В. Крылов, А. Л. Полевой, И. А. Смысловский, И. В. Герасимов, Е. Н. Агуров, В. Ф. Матов, артистки Е. С. Ковальская, Е. Д. Мильтон и другие.

Мы с большим волнением ждем встречи с трудящимися областного центра Кузбасса. Наши гастроли продлятся всего лишь неделю (с 22 по 29 сентября), но театр приедет в Кемерово в полном составе, со стационарными декорациями, своим оркестром и надеется по окончании гастролей еще в одном сибирском городе приобрести больших друзей, как это было в Новосибирске.

До скорой встречи, дорогие кемеровчане!

С. ЗАМСКИЙ,
зам. директора Центрального
театра транспорта.